

夯实责任 用心帮扶 切实提升工作实效

(上接一版)第二,工作上要用心。在责任落实上要用心,各单位“一把手”要负第一责任,分管副职要负直接责任,真正把责任夯实。在落实行业扶贫政策上要用心,要根据上级部门要求,行业特点和群众需要,充分运用行业资源,把各项帮扶政策和承担的帮扶任务落到实处,兑现到贫困群众身上。驻村到户帮扶要用心,要带着感情、扑下身子为帮扶村和群众解决实际困难和问题,真正帮到点上、扶到根上。在指导下级单位开展脱贫攻坚上要用心,

在项目、资金、信息等方面加大支持力度,精准发力。第三,成效上要实在。要坚持实事求是的原则,不能弄虚作假,更不能搞形式主义和摆花架子,想方设法把好事办好办实。要发挥行业优势为周口脱贫攻坚争取更多项目和资金,当好驻村帮扶工作队员的坚强后盾,通过实实在在的帮扶成效赢得老百姓的支持和拥护,成为密切党群干群关系的桥梁,树立党和政府在群众中的威信,树立各级党员干部在群众中的良好形象。①3

市四届人大常委会召开第十二次主任会议暨党组会议

本报讯(记者刘瑛)1月5日下午,市四届人大常委会召开第十二次主任会议暨党组会议。市人大常委会副主任、党组书记刘国连主持会议,市人大常委会副主任、党组成员解冰山,市人大常委会副主任程新华、杨永志、建志、王伟及秘书长朱艳杰出席会议。

会议研究决定了市四届人大常委会第四次会议建议议程、日程;听取了市四届人大二次会议筹备工作情况汇报;听取了关于市四届人大代表缺额变动情况的报告;讨论修改了市四届人大二次会议大会选举办法(草案);听取了市委组织部负责同志介绍关于周口市出席河南省第十三届人民代表大会代表候选人提名推荐情况。

刘国连要求,市人大常委会办公室、研究室、选工委根据主任会议对各项议程提出修改意见,认真完善相关材料,确保市四届人大常委会第四次会议顺利召开。②7

闫淑娟到扶贫联系点慰问困难群众

本报讯(记者王艳通讯员苑红军)1月4日上午,市政协副主席闫淑娟到扶贫联系点商水县固墙镇翟楼行政村慰问困难群众。

闫淑娟一行踩着积雪,深入贫困户侯守红、许翠英家中慰问。在侯守红家,闫淑娟与侯守红80多岁的老母亲亲切交谈,并和大家一起清扫了侯守红家院内的积雪。侯守红的母亲感动地说:“感谢党的好政策,感谢党的好干部,你们隔三差五来看我,真不知道怎么感谢你们。”

闫淑娟还叮嘱翟楼行政村驻村第一书记和“两委”班子成员要关心困难群众,安排好他们的生活;做好村内道路的积雪清理,让村民安全出行。②7

郸城县地税局开出首张水资源税税票

本报讯(记者徐松通讯员钱冬冬)1月4日上午,郸城县地税局为河南金丹乳酸科技股份有限公司成功开出首张水资源税税票,征收税款70693.2元,标志着郸城县水资源税改革实现平稳交接过渡,该局正式履行水资源税管职能。

郸城县地税局积极成立水资源税征收工作领导小组,制订水资源税实施方案、任务分解表、责任清单,依据时间节点,将工作任务层层细化,责任层层压实;发挥综合治税优势,与水利、财政

部门加强联系配合,做好水资源纳税人档案信息移交工作,认真梳理应缴纳水资源税的纳税人,确保底子清、情况明,扎实推进水资源税开征工作;通过专题培训会等形式,开展水资源税政策培训,熟悉申报表审核和软件操作,为水资源税开征做好充分的知识技能准备;借助微信公众号、税企交流微信群、办税服务厅电子显示屏等多种渠道密集推送水资源税政策解读,对水资源税开征的重大意义和相关政策进行全方位宣传,营造良好舆论氛围。①5

扶沟县交通局扎实做好信访维稳工作

本报讯(记者谢永静通讯员齐华钟)扶沟县交通运输局提升站位,加强领导,落实责任,注重协调,对群众反映的管理问题和涉及群众切身利益的问题,做到事事有回复、件件有着落,2017年全年未出现系统内干部职工越级上访事件,信访维稳工作收到良好成效。

该局党组十分重视信访维稳工作,成立了信访工作领导小组,落实专人负责信访工作的联络协调,为信访工作的正常开展提供了组织保证。该局严格落实信访领导责任制。重要来信来访,局长亲自阅批过问,认真听取信访人的诉求,积极与其进行沟通,诚心为其协调解决实际问题。

该局注重特事特办,及时化解信访苗头和紧急事态,消除社会不良影响。在接到群众反映的有关扰乱客运市场

秩序的问题后,该局迅速行动,专门成立调查组,认真细致调查,与信访人面对面沟通,积极协调相关事项,向群众交上了满意答卷。

该局组建信访工作宣传小组,每逢重大节日及重大活动,做到提前宣传安抚,增强群众依法上访的自觉性。向社会公布咨询、举报专线电话,设立咨询点,讲解《信访条例》,使群众知道了找谁上访、如何上访,引导群众正确行使民主权利。

该局每月定期召开专题会议研究信访工作,排查消除不安定因素,夯实信访工作基础。该局党组成员经常到分管单位进行社会不安定因素排查,帮助化解内部矛盾纠纷。该局认真落实重要信息报告、信访工作汇报、回访制度,从源头上做好了信访维稳工作。①6

村里有个扶贫理发队

记者刘俊涛

群众问题无小事。贫困户和留守老人剪头理发的事,对一个偏远乡村的村党支部来说,虽然小,但也要管起来。

在村党支部的倡议下,太康县芝麻洼乡东丁花行政村的老党员带领几位热心村民义务为贫困户和留守老人理发,两年来,先后有12名村民加入义务理发队伍,方便了村里老人理发,邻里关系更融洽。

东丁花行政村位置很偏僻。近几年,“剃头挑子”很少见了,村里的老人理发要到十多里外的集市上。村中很多老人行动不便,到集市理发价格贵不说,还要等很长时间。

为解决村里贫困户和留守老人的理发难问题,2015年,东丁花行政村党支部书记和有理发手艺的村民王俊伟

量,能不能在村里开个小理发铺,为贫困户和留守老人免费理发,村里帮助解决费用问题,其他人理发可适当收费。

王俊满口答应说:“谁需要理发都可以找我,现在也不缺吃不缺钱花,谁的钱我都不收。”

村里为王俊买了理发工具,小理发铺建了起来。消息传出后,群众蜂拥而至。王俊利用空闲时间为贫困户和留守老人理发,有时候忙不过来,村民王守良、刘永兰等人就帮忙洗头,时间长了也学会了理发。

两年时间,东丁花行政村义务理发队发展到十多人。邻近村的老人听到消息也来这儿理发,他们同样得到了热情贴心的服务。①6

精准发力

打赢脱贫攻坚战



市工商局多措并举提升工作效能

本报讯(记者王泉林通讯员崔健)自全市干部作风大整顿活动开展以来,市工商局以作风、政风整顿为突破口,多措并举提升工作效能,加强窗口建设,取得显著成效。

该局深入推进“三十五证合一”改革,协助市政府出台了《周口市人民政府办公室关于印发周口市实行“三十五证合一”登记制度改革实施方案的通知》。

截至去年11月底,全市共发放“三十五证合一”企业营业执照5668户。

该局积极推进企业登记全程电子化。去年10月,我市已经全面实现企业登记全程电子化,截至去年11月中旬,共办结企业登记全程电子化业务134件,准时办结率100%,实现了从“面对面”线下办理到“键对键”线上办理的转变。

企业注销是企业终止经营必须办理的手续。该局大力推进注销制度,截至去年11月,已有1355家企业在国家企业信用信息公示系统发布了简易注销公告。

该局不断深化“先照后证”改革,做好“双告知”工作,确保工商注册登记“零障碍”。将周口中心城区冠省名企业的注册登记管辖权予以调整,下放到各县市

区工商部门,积极推进冠省名企业核准登记权下放。该局开辟“绿色通道”,实行当场办结制,出台《部分行政许可注册窗口当场办结制度》,梳理出9项业务,作为第一批“当场办结”目录。同时,还实行延时服务制、容缺并联审批,采取一对一线服务制,安排专人从企业的名称预核准、材料审核,到登记完成全程跟踪服务。②7

川汇区城管局

集中开展学习培训

本报讯(记者李瑞才)为持续提高城管执法队伍的执法业务素质和执法人员的依法行政能力和执法水平,自2018年1月2日起,川汇区城管局连续3天对全体城管执法人员开展集中学习培训,贯彻学习我市第一部地方法规《周口市城市容貌和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》),进一步明确城管执法人员的执法主体、权责归属和法律责任,为今后的文明执法服务工作打下坚实基础。

“在新形势下做好城市管理工作,学

习培训是根本,勤奋务实是关键,以学习提升素养,以学习提高能力,通过常态化学习培训不断提升城管队伍的业务素质和执法水平……”据川汇区城管局相关负责人介绍,本次培训主要采取城管执法人员逐一领诵、分组讨论、领导讲评等方式,对《条例》中的重要条款进行讲解分析,使城管执法人员详细了解《条例》的相关规定和细节,做到学深悟透、学以致用。

该负责人表示,之所以反复研读《条例》、城市管理执法程序等相关法律

力促执法效能提升

法规,是想通过学习先进执法方式和应变技巧,让城管执法人员懂得相关法律如何组合运用、怎样取得最佳执法效果,不断提升他们处理各种城市管理难题的能力;通过集中培训进一步强化城管执法人员的工作效能,使他们懂政

策、懂法律、懂业务,会执法办案、会管理服务、会做群众工作;通过强化培训还可让他们依法行政、严格执法、秉公执法、文明执法,以达到化解矛盾,引导市民理解城市管理、自觉遵守并积极参与城市管理工作的目的。①6

开展“五城联创”建设美好周口

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

“出彩周口人”朱海彬20多件藏品捐赠河南大学

河南大学党委书记卢克平向其颁发兼职研究员聘书

本报讯(记者侯俊豫)1月4日,记者从我市有关部门获悉,被本报“出彩周口人”报道组采访过的知名收藏家朱海彬在2017年12月29日向河南大学前有藏品3000件左右。朱海彬不但喜欢收藏、精于鉴赏,而且热心公益事业,在近6年的时间里先后向各地美术馆、博物馆等单位捐赠藏品400余件,其中向中国美术馆捐赠藏品268件。

朱海彬祖籍太康,现为北京国博文物鉴定中心陶瓷鉴定专家。其爷爷和父亲都喜欢收藏,朱海彬继承家风,喜欢收藏高古瓷、高古玉和文房工具等,目

前有藏品3000件左右。朱海彬不但喜欢收藏、精于鉴赏,而且热心公益事业,在近6年的时间里先后向各地美术馆、博物馆等单位捐赠藏品400余件,其中向中国美术馆捐赠藏品268件。

朱海彬这次向河南大学捐赠20多件藏品的善举,是继他向周口市博物馆捐赠藏品后,在河南的第二次爱心捐赠。

本报“出彩周口人”报道组曾在

2015年对身居京城的朱海彬进行过采访报道。正是由于那次采访,时刻关注家乡发展的朱海彬作出了向周口市博物馆捐赠25件藏品的决定。

朱海彬捐赠给河南大学的21件藏品属文房系列文物。他称,将这批文房系列文物捐赠给家乡这所百年高校,可以说帮这批文物找到了好的归宿。

河南大学党委书记卢克平对朱海

彬此次捐赠表示感谢。他说,文化是一个民族的血脉,文物是文化的载体,能反映当时的政治、经济、文化等。河南大学一直注重文化的传承,包括文物的保护、鉴赏、应用等,在全国高校最先建设了博物馆。朱海彬先生捐赠的藏品丰富了学校的馆藏,不但能让藏品得到较好的保护、保存,还能运用于教学、教研工作,更好地发挥它们的综合价值。①6

不畏严寒除积雪



1月3日、4日,周口普降大雪,积雪给市民出行带来困难。为使路面畅通,市民出行方便,周口各部门及千群纷纷走上街头清理积雪。图为某社区工作人员清理路面积雪。②7



1月3日、4日,我市遭遇大雪天气。由于防范到位,太康县舒兰农场的草莓大棚无一受损。图为太康县舒兰农场工作人员雪后清理大棚上的积雪。②7

记者孙安平摄

中华优秀传统文化润泽淮阳校园

本报讯(记者侯俊豫通讯员李涛)淮阳县开展的“中华优秀传统文化进校园活动”启动仪式近日在该县教师进修学校举行。县直各学校500多名师生代表参加了启动仪式,并聆听了北京师范大学教授、博士生导师郑万耕的学术报告。

启动仪式结束后,郑万耕教授以

《中国传统文化的魅力》为题,作了一场生动的传统文化教育学术报告。他紧密结合党的十九大精神及习近平总书记关于中华传统文化教育的相关讲话,深入浅出地讲解了中国文化的渊源、传承、主要内涵及时代意义,赢得了阵阵热烈的掌声。

此次活动由淮阳县教体局和龙文化研究会联合举办。该县在开展“中华优秀传统文化进校园活动”中,将组织国学专家送教下乡,在全县校园广泛开展经典诵读、书法培训、剪纸工艺及泥塑狗制作等,使传统文化在校园生根、开花、结果。②7

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月5日

	征迁工作指挥部办公室制		房屋拆除完成情况						安置房建设情况			
	计划征迁任务	协议签订完成情况	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	8894	2671369	7419	2271351	1142	350249	8.65%	8.61%	建设嘉苑	正在进行施工场地平整
经开发区	1657	632950	1657	632950	1657	632950	1657	632950	100.00%	100.00%	七一嘉苑	完成了四项审批
东新区	3382	1263000	3930	1479285	3930	1479285	3930	1479285	116.20%	117.12%	贾鲁嘉苑	正在施工场地平整
											金海嘉苑	正在施工场地平整
											高尚嘉苑	完成了四项审批
											运粮河畔	完成了四项审批
											顺和家园	正在进行施工场地清理,安置区围墙已拉设730米
											泰和家园	正在进行施工场地清理,安置区围墙已拉设1100米
											德和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设260米
											诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设570米
											丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作
港区	1500	450000	1758	533745	1							